

# Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



**ELŐFIZETÉSI ÁR:**  
**Helyben:** Vidéken:  
 Egy hóra. . . . I kor. Egy hóra. I kor. 50 HLL.  
 Negyedévre . . . 3 . . . Negyedévre 4 . . . 50 .

Felolvas szerkesztő:  
**MEGEDŐS LORÁNT.**  
 Kiadók és laptulajdonosok:  
**HOFFMANN és KRONOVITZ.**

Szerkesztőség és Kiadóhivatal:  
**DEBRECZEN,**  
 Fiacz-utca 47. és 48. szám.

## Csak előre!

Debreczen, január 5.

A kilenc hónapos válság Lukács Lászlónak miniszterelnökké való kinevezésével véget ért. A Wekerle-kormány felmentése most már befejezett tény. Az egész ország örömmel látja távozni a koalíciós és kooperációs kormány tehetetlen tagjait, akik eddig utját állták minden becsületes kibontakozásnak.

A Lukács László kinevezését az ország közvéleménye általában szimpá tikusan fogadja. Végre egy őszinte, egyenes ember áll a kormány élére. A hazugságok politikájának vége fog szakadni. A Lukács vállalkozásának kilátásai már azért is kedvezőek, mert a parlament legnagyobb pártja, a függetlenségi és 48-as párt, bizonyos jóakarattal fogadja. Alapos a remény, hogy Lukács László rövid idő alatt meg fog egyezni a függetlenségi párttal és akkor a politikai viszonyok csakhamar konszolidálódni fognak.

Az csak természetes, hogy Kossuth Ferencnek Apponyi-pártja nem látja szívesen a liberális c'emekre támaszkodó Lukácsnak vállalkozását. Kossuth ezen alkalommal is bebizonyította, hogy a hetven tagra összetöpreődött pártja fölött nincs hatalma. Ő megígérte Lukácsnak az indennitást, de hozzátette, hogy pártja hangulatát még nem ismeri. Tegnap este kitént, hogy ez a hangulat ellenséges

Lukácscsal szemben, mire Kossuth is indennitást ellenessé vedlett.

Hm, hm. Kooperálásban kiszendelt néhaiak tehát véd- és dacszövet-ségre szervezkednek. Várakozási állományban leskelődven kilenc hónapig a szenvedésektől menekülésre vágyó áldarabont-kormány: most Lukács László kineveztetése után sirva vigad a tulajdon sorsán és zörög Ausztria abszolútizmusa miatt. Most zörög. Mágig, nem: tegnapig, ezt az abszolútizmust kezegette a hizelkedés és csalafintaságok olajával. A tulajdon multukra ráterítették a feledékenység gubáját. Ne lássa senki, hogy az abszolútizmus dudváját ők tenyészítették a kormányzatuk abszolútizmusával. Mert mi más volt, mint az abszolútizmus dicsérete az a szerep, amelyet Wekerle Sándor volt miniszterelnök és pótkávének Andrassy Gyula gróf a nyilvánossághoz cimezve, de a koronának szánva beadagoltak? A királynak még akkor kinevezett miniszterelnöke szembe helyezkedik a többség megnyilvánított akaratával s ahelyett, hogy leszavaztatásának a konzekvenciáit csöndben, nyugalomban emésztsze, soha nem tanusított lelkesedéssel nekiszilajodik a közös bank dicséretének s mindent elkövet, hogy a császári akaratnak érvényt szerezzen akkor, amikor a többség a kibontakozás utját az önálló bank felé keresi? A többség megnyilvánított akaratának ez az oldalba támadása mi más,

mint kormányzati cézárság, amely hatalmához már nem a népképviselőben keres támasztékot, hanem a császári abszolútizmusban. A beavatottak tudják, hogy a bank-önállósághoz már meg volt a király hajlandósága. Ha teljességében nem is, de olyannyira igen, hogy a meg egyezés eltörlesztve nem volt. A törleszt Wekerle, a miniszterelnök nyilatkozata emelte eléje, azé a kormányé, amelynek tagja, Kossuth Ferenc, elszakadt a Justh-párttól, állítólag csak azért, hogy az önálló bankért való küzdelmet Wekerle és Andrassy szövetségében folytathassa.

Megállapodik-e Lukács László a függetlenségi párttal, nem tudjuk. De ha azt látjuk, amit latnak ők is, hogy az önálló bank akadályai az alkotmányos tanácsadók voltak: teljes erővel azon kell közreműködniök, hogy eltávolítottán e tanácsosok, helyükbe az önálló gazdasági berendezkedés hívei kerüljenek a korona tanácsába. Még pedig gerincesek: olyan Justh Gyula fajták, akik nem a hátrálást tartják a legfőbb hadi tudományának, hanem akiknek a jelszavuk: „Csak előre!”

**Justh Gyula Budapesten.** Budapesti tudósítónk táviratozza: Justh Gyula toronyai birtokáról ma este Budapestre érkezett. Justh a függetlenségi párt helyiségét kereste töl s már ma este hosszabb tárgyalásokat folytatott a Justh párt vezéremberével.

## A csunya asszony.

Naule asszony, kit férje, miután szépnek a legnagyobb udvariassággal sem lehetett mondani, vagyona miatt vett el és elhanyagolt, nem kételkedett abban, hogy még talál szeretőt szívet. Remélte ezt érzelmének forrósága folytán, melyek hasonlítottak az ibolyához, melyet a mellette elhaladó elsőszőr nem vesz észre, de felfedeztetvén, elbájosol és elragad őszinte és igaz bájával. Így, — noha egy rózsza büszkesége fellázadt volna a szerelem első szavainak hallatára, melyeket hozzá Róbert de Brojes intézett, — Naule asszony nem szurta meg tövisével a kezét, mely őt letépni akarta, hanem felesleges küzdelem nélkül találkat ígért neki lakásában egy estére, amidőn férje, szokása szerint, a klubban fog időzni.

A kaland merészsége nem nyugtalanította Naule asszonyt. Nem volt-e gyengéd, finom vonás Róberttől, hogy nem „találka“-t, hanem „látogatást“ említett? S nem az ő puha félszke volt-e a legmúltabb hely a szerelem istennőjének áldozni? Ha pedig férje részéről netán meglepetés érné, nem bizonyítaná-e éppen vigyázatianságával és áldozatával az ő szerelmének nagyságát szerelmese előtt?

A cselédeket elbocsátotta, maga nyitotta ki az ajtót. És aztán, midőn teához ültek, eleinte nem engedett át egyebet Róbertnek, mint az egyik kezét. Oly edes volt neki végre hallani e szót: „Szeretem!” Többször félbeszakította a vallomást, csak hogy gyönyörködhessek ismétlésében és élvezhesse a csókokat mutatóján, melylyel enyelegve csendre intette a türelmetlen ifjút. Hízegő hangon parancsolta imádójának, hogy „te gyen okos“ és nem akarta észre venni, hogy az okosság határai lassanként annyira tárgultak, hogy veszedelmesen közeledtek a legszélsőbb mesgyéhez. Naule asszony már fontolgatta diadalmas vereségének bekövetkezését, amidőn egyszerre csengetés hallatszott kívülről.

Sápadtan emelkedett fel. Férje?... Nem, nem lehet: még csak tizenegy óra!... Aztán férjének saját kulcsa van!

— Talán valaki eltévesztette az ajtót? vélte Róbert.  
 De a csengetés ismétlődött, rövid, sürgető, parancsoló módon. Így csak egy ur csengethet, ki otthon érzi magát.  
 — A férje! szöit Róbert.  
 És felkelt.  
 — Istenem! Szöit rémülten Naule asszony.

Róbert felhuzta az ablakredőnyt és szemével méregette az emelet magasságát.  
 — Ó, ne, ne tegye! könyörgött Naule asszony.

Es rettegve nézett körül.  
 — Rejtőzzék el! Jöjjon! . . . Kövessen engem!

Róbert a fejét rázta:  
 — Már késő! mondia. Igen, ha tüstént ajtót nyitott volna. De most már gyanut kellettünk! Kutatni fog és rám fog találni!

— Mit tegyünk?  
 A fiatal ember felemelte fejét:  
 En önt veszedelenbe sodortam! Kötelességem megmenteni.

Merész arccal, hősies magatartással kijelentette:

— Férje engem nem ösmer! Ne találjon ő itt szeretőt, hanem tolvajt!

— Tolvajt? . . .  
 — Igen! Én ide belopóztam, betörttem . . .

— Ó, Róbert! ön megbecstelenítene magát! . . . Ez örütség!

— Mit törődöm vele? . . . Hallga! . . . Most zörgetnek. Bizonyára felhivta a portást! Betörök az ajtót! . . .

— Róbert! . . .  
 — Csit! . . .

Legjobb a Békési Róza „Csikós“ szappana.

## Debrecen a múlt hóban.

### A közigazgatási bizottság albizottságai.

Debrecen város közigazgatási bizottsága ma délután ülést tartott, melyen a város múlt havi közigazgatási állapotáról tettek meg szokásos jelentéseiket a szakreferensek. Az ülés legfontosabb tárgya az albizottságok megalakítása volt. Az albizottságok tagjai ismét a kilépő tagok lettek.

Az ülésen Wesszprémy Zoltán főispán elnökölt. Jelen voltak Kovács József polgármester, Vecsey Imre főjegyző, Bészler Károly, Csóka Sámuel tanácsnokok, Magoss György dr. főügyész, Fejér Ferenc dr., Balkányi Miklós dr., Szilágyi Imre, Riekl Antal, Csányi Viktor, Faust Elek, Latinovics Mihály, Aczél Géza főmérnök, Dézsi Gyula dr. alügyész, Tüdös Kálmán dr. főorvos, Csanak János képviselő.

Az ülés megnyitása után elnöklő főispán előterjesztette az újonnan megválasztott bizottsági tagok névsorát. A bizottság a polgármesteri jelentés kapcsán részvételt fejtett ki Király Gyula tanácsnok halála fölött. Ezen az albizottságokat alakította újja a bizottság, ami utána a szakreferensek terjesztették elő jelentéseiket.

Faust Elek pénzügyigazgató jelentése szerint egyenes adóban befolyt 164,791 korona, hadmentességi díjban 1484 korona, bányajövedékben 184,522 korona, jogilletékben 41,614 korona, díjjövedékben 1997 korona, dohányjövedékben 183,361 korona, háztartam jövedékben 194,106 k. fogyasztási és italadóban 25,840 korona. Időleges házádo mentességet 171 esetben állapítottak meg.

A város közegészségügyének állapota decemberben meglehetősen kedvező volt. A háziorvosok száma kisebb, mint novemberben. A születések száma 244, a háziorvosok száma 160 volt. A természetes szaporodás száma 84. Házasságra lépett 68 pár, ref. 39, izr. 5, r. kath. 2, vegyes vallású 22.

Az ülés öt órakor véget ért.

**„Kossuth Pál-fordulása.”** Bécsből táviratoznak: A Neue Freie Presse mai esti száma „Kossuth Pál-fordulása” címen igen erős cikket közöl, amelyben elítéli Kossuth Ferenc mindennemben ingadozó politikáját. A bécsi lap azt írja Kossuthról, hogy Kossuth, a pártvezér, sokszor ellentétbe helyezkedett Kossuthal a miniszterrel.

Uralkodott az asszony felett teljes akaraterejével, áldozatkészségének teljes felsőbb-ségével. Rövid, szaggatott szavakban parancsolta:

— A tálcákat! . . . Csomagolja be! . . . Én felfordítom a butorokat, a fiókokat . . . A vasszekreny kulcsát! . . .

— Ime!

— Itt a pénz . . . és az ékszer? . . .

— E dobozban!

Naule asszony sietve vette le nyakáról, karjáról, füléből ékszereit és dobta a többi közé a dobozba.

— Rendben van, sugta Róbert! Még egyet! . . . Ön kiáltozna, jajgatna! . . . Nekem ezt meg kell akadályozni! . . . Adja ide a zsebkendőjét! . . . Igen, be kell töm-nöm a száját! . . . És egy zsinórt hol veszek? . . . A redőnyzsinór . . . feküdjön a diványra!

Betömött szájával, megkötözve, Naule asszony egy végtelen gyengéd pillantást vetett a lovagias fiatal emberre. Látta őt távozni, a szobát elhagyni. Aztán nem hallott egyebet, mint zavaros hangokat. De sejtette, hogy az előszoba ajtajához ért. Ekkor elképzelte a jelenetet. Talán abban a pillanatban, amidőn az ajtót kinyitotta, elillanhatott, a lépcsőn leugorhatott? — A másik pillanatban már elfogva, megkötözve, a bíróság elő hurokba, elítelve látta. El látomása alatt megbánta beleegyezését, gyávaságát. Ha elfogták, ő, ebben az esetben nem fogadja el áldozatát! Ő ki-

## Szombatra meglesz az új kabinet.

### Lukács tárgyalásai.

#### Tisza István az indemnitásról.

A politika ügye tehát folytatódik a jelzett program szerint. Lukács László miniszterelnök ma megkezdte tárgyalásait, még pedig elsősorban Tisza István gróffal, aki előtt részletesen ismertette jövő programját.

Ebben természetesen benne volt az indemnitás, az általános választói jog is. Tisza Istvánnak a kabinetalakítás ellen nem volt kifogása; a program többi részét illetően, amint az a *Nemzeti Társaskör*-ből ma kiszivárgott, nem vállalt szolidaritást Lukácscsal. Ferencék is erősen verik a mellüket és teleszájál hangoztatják, hogy ők semmiféle indemnitást nem adnak.

A bukott kabinet ma zengte el a hatyudalat egy utolsó miniszteri tanácskozás keretében. Apponyi még egyszer hallatta nemes baritonját kijelentésnek: amelyben ő is végre biztos reményt lát abban, hogy távozhatnak, egy kissé komikus ize van.

Az új kormány tagjai közül egyébként bizonyos az, hogy Lukácson kívül Jakabffy Imre, Hazay Samu tábornok és Szapáry Frigyes gróf kapnak majd tárcát.

A politika eseményeiről, Lukács tárgyalásáról egyébként az alábbi távirati tudósítást adjuk:

#### Lukács László tárgyalásai.

Lukács László, a kabinetalakítással megbízott miniszterelnök, Bécsből visszatérve, ma délelőtt megkezdte a kormányalakításra vonatkozó tárgyalásokat. Korán délelőtt Rosenberg Gyula volt nála rövid ideig. Ezután az új miniszterelnök Tisza István gróftól látogatta meg, aki délelőtt tíz óra tájban jött hozzá. A két államférfi hosszú ideig tanácskozott egymással. Lukács

szolgáltatja magát! Ily önfeláldozás, ily szerelem kárpótolná őt minden veszélyért, minden bánatolomért!

A mély esend azonban nem szűnt meg. Naule asszony remélni kezdte, hogy Róbertnek sikerült elmenekülni, mialatt férje segítségért, esetleg rendőrt ment. Elgondolkodott, hogy miképen meséli el a bűntényt, ha a férje megérkezik. Hogy a vizsgálatot tévuttra vezesse, több tolvajról, álarcos rablőről fog beszélni. Es már előre élvezte a szerelem bekövetkező óráit, a vidám kacagást, amidőn kettecskén a kalendről csevegnek a puha fészekben. Mert már holnapután ismét látja Róbertet. Az elvitt értékek visszahelyezése sem fog nagyobb akadályba ütközni. Láttunk már ilyen eseteket és bünbánó vagy féltékeny tolvajokat, akik titokban visszaküldik az ellopott tárgyakat.

Közel egy óra múlt el, amidőn Naule asszony reszketni kezdett. Kinyitották az ajtót. Bejöttek. Távolról hallotta férjének a szavát:

— Még nem feküdtek le?

Nyugodtan beszélt, sietség nélkül közeledett a szobához, honnan a világozást látta. De amint a küszöbhez ért, ijedten kérdezte:

— Mi ez? Mi történt itt?

A másik pillanatban nevéhez rohant, megszabadította száját és feloldotta a zsinórt.

— Nincs megsebesülve? . . . Mi történt? . . . Rablók voltak itt? . . .

László ezután fél tizenkét óra felé Jakabffy Imre látogatását fogadta, akivel igen beható tárgyalást folytatott. Jakabffy tehát kétségtelesen tagja lesz a csónka kabinetnek, még pedig a belügyi és a földmivelésügyi tárcákat fogja átvenni.

A *Nemzeti Társaskörben* természetesen igen nagy érdeklődéssel néznek a jövő kialakulása elé. Ma délben is számosan találkoztak a körhelyiségben. Ott volt Rosenberg Gyula, az új miniszterelnök bizalmasa, Jakabffy Imre, a leendő belügyminiszter, Lévy báró és mások. Lukács Lászlót várták s eközben élénken tárgyalták az eseményeket.

A B. T. jelenti: Lukács László, a kabinetalakítással megbízott miniszterelnök ma délben megkezdte tárgyalásait azokkal a személyiségekkel, akik a kabinet megalakításánál számba jönnek. Lukács László dr. ezeket a tárgyalásokat a mai és holnapi nap folyamán folytatni fogja.

#### Mi lesz az indemnitással?

Lukács László, a kabinetalakítással megbízott miniszterelnököt — mint közvetlen környezetéből értesülünk — nagyon meglepte a Kossuth-párt tegnapi esti állásfoglalása, a melyben a vezérnek dezavválását látják Lukács hívei. Azon a szombati tanácskozáson, amely egyrészt a dezignált miniszterelnök, másrészt a kooperáló pártok vezetők között folyt le, ugyanis Lukács László szerint Kossuth Ferenc is hozzájárult annak a kérelemnek teljesítéséhez, hogy a Lukács által akitandó átmeneti kabinetnek egy rövid, két hónapos indemnitás adassék, most pedig a Kossuth-párt ezzel szemben az ellenkező álláspontra helyezkedik. Lukács László környezetében az a vélemény, hogy azok a nyilatkozatok, a melyek tegnap este elhangzottak a pártkörben, nem tekinthetők végleges állásfoglalásnak, mert nem párikonferenciának a határozata. Hozzá teszik még, hogy amennyiben a párt hivatalosan is ilyen értelemben foglal állást, akkor Kossuthnak és Apponyinak le kell vonniok a konzekvenciát s hogy ebben az esetben Lukács László, aki vállalko-

Naule asszony bágyadtan bölintott egyet a fejével. A meglepetés csaknem megbénította. Tehát férje nyugodtan jött be a lakásba, kulcsával. Tehát nem ő volt az, aki az imént csengetett, zörgött az ajtón? Hirtelen lehullott a fatyol szemel elől. A büntény előtte állott: egy cinkos játszotta a férj szerepét a lépcsőházban, míg Róbert, a szerető, a tolvaj összeszedte a pénzt, az ékszereket! . . . Ő, a pénz, az ékszer, ezekkel nem sokat törődött. Fuldoklás fogta el a kétségbeeséstől, a szegyetől. Szerielem . . . szerelem! Azt hitte, hogy találkozott valaki, aki szereti! . . .

Férjének aggodó kérdése keserű gúnygyanánt fokozta kétségbeesését.

— Csak nem történt egyéb baj a lo-páson kívül? . . . A bitangok éjnek idején . . . egyedül egy asszonynyal? . . . Nemde . . .

— Ó, hallgasson! . . . Szerencsére nem történt semmi! válaszolt borzongva.

De ő maga nem így gondolta. Egy gondolat foglalkoztatta agyát, uralkodott felette. Még ez a tolvaj, ez a nyomorult gazfickó is, kinek ő boldogan elragadtatva engedte át magát, még ez is megvetette őt! Tulságosan csunya volt! Ez volt a legnagyobb fájdalom. És Naule asszony összeszer-kadt keservében.

zását arra alapította, hogy megkapja az indemnitást, többé sem Kossuthal, sem Apponyival, sem a Kossuth párttal a kibontakozás érdekében tárgyalásokat nem fog folytatni.

Az indemnitás körül van tehát az első összeütközés. A balpártiak is azon vannak, hogy az indemnitást ne szavazza meg a képviselőház s Nagy György már ki is jelentette, hogy ő megkezdte ellene az obstrukciót.

#### A házfelosztás terve.

A helyzetnek ez a fordulata jelentékenyen megváltoztatta Lukács László vállalkozásának további folyamatát. Az ő vállalkozásának tudvalevőleg az volt az alapja, hogy az indemnitást megkapja, most azonban, miután úgy látszik, ez elé akadályok fognak hárulni, gondoskodnia kell arról is, hogy mi történjék akkor, ha az indemnitást tényleg nem tudja megszerezni. Erre nézve az ő környezetéből azt mondják, hogy ebben az esetben Lukács nem fog kitérhetni a képviselőház felosztására elöl, amelyhez pedig most nem óhajtott fordulni.

#### A bukottak minisztertanácsa.

Amíg az új miniszterelnök ma délben megkezdte a kabinetalakítására vonatkozó tárgyalásokat, az eddigi kormány tagjai ma délben a pénzügyminiszteriumban összegyűltek az utolsó minisztertanácsra. Megjelentek az összes lemondott miniszterek Wekerle Sándor elnöklété alatt. A tanácskozáson a kormány átadásának és a bucsuzkodásnak körülményeit beszélték meg.

A minisztertanács után Wekerle még hosszabb ideig tárgyalt Kossuth Ferencel. Amikor a tanácskozáson vége volt, Apponyi Albert gróf egy újságíró előtt így nyilatkozott:

— Végre alapos kilátásaink vannak arra, hogy helyünket elhagyhatjuk.

Arra a kérdésre, hogy megadja-e a Kossuth-párt Lukácsnak az indemnitást, Apponyi így felelt:

— Én, a magam részéről indítványozni fogom a pártban, hogy az indemnitást megadják Lukácsnak.

#### Tisza István gróf Lukácsnál.

Budapesti tudósítónk táviratozza: Lukács Lászlót ma meglátogatta Tisza István gróf és a két politikus másfél óra hosszat tárgyalt egymással. Lukács megismertette Tisza István gróffal célját és pontokban terjesztette elő azt a programot, amelyet megvalósítani akar s amelyhez Tisza támogatását kérte.

Lukács Lászlónak előadott tervei a következők:

1. Kibontakozási kormány alakítása.

2. A kabinet megalakítása után a képviselőháztól rövid időre indemnitást kér.

3. A kabinet programjának alapelve a posszibilis lesz s így úgy fölele, mint lefele kielégíti az igényeket.

Tisza István gróf erre kijelentette, hogy Lukács tervének azt a részét, amely a kibontakozási kabinetre vonatkozik, nem ellenzi s elvileg maga is hozzájárul, természetesen anélkül, hogy az ő személye kombinációba jöjjön.

Ami azonban a további, illetve a későbbi programot illeti, amelyben benne foglaltatik a választás elrendelése, e tekintetben nem ért egyet Lukács Lászlóval.

#### Az új kormány miniszterei.

Teleki Sándor gróf, akit az újabb kombinációk szerint mint kuzusminisztert emlegetnek, ma állítólag azt a kijelentést tette, hogy ő tárcát nem vállalhat el.

Szapáry Frigyes grófnak, a király személyekörűli miniszternek történeti kinevezése betegezett dolog s állítólag már el is van intézve. Ugyancsak be van már töltve a honvédelmi tárcá is, még pedig a király kívánságának megfelelően, kerekét azonban még nem emlegetnek.

Tegnap híre járt annak, hogy Serényi Béla gróf, akitől mint kereskedelemügyi miniszterrel beszélnok, olyan kijelentést tett, mintha ő a tárcát nem vállalná el. Egy újságíró ma folkereste Serényi Béla gróft, aki a következőket mondta:

— Nem igaz ez a híresztelés. Aki egyszer valamire a szavát adja, az nem változtathatja meg.

— Melyik tárcát vállalja nagyméltóságod? — kérdezte az újságíró.

— Még nem tudom, hogy melyiket bízzák rám.

#### A Nemzeti Társaskörben.

Budapestről táviratozza tudósítónk: A Nemzeti Társaskörben ma igen mozgalmas élet uralkodott. Lukács programjáról folyt a szó. Bizonyosra veszik, hogy szombatra meglesz a teljes kabinet, azután pedig Lukács audiencián jelenik meg a király előtt. Vasárnap a hivatalos lapban megjelenik a régi kormány fölmentése s az új kabinet kinevezése. Hétfőn vagy kedden összehívják a Házát s akkor fog bemutatkozni az új Lukács-kabinet.

A Nemzeti Társaskörben ma egyébként megjelent Csáky Albin gróf, Hieronymi Károly, későbbben Tisza István gróf. A körben csakhamar híre terjedt annak, hogy Tisza nem vállal szolidaritást Lukácscsal s ebből, politikai körökben azt következtetik, hogy a Nemzeti Társaskörnek tagjai nem fogják támogatni Lukácsot.

#### A bizonyos lista.

Bécsből táviratozzák, hogy a Lukács-kabinet listája szombatra már teljesen készen fog állani. Eddig bizonyos az, hogy Teleki gróf nem fog tárcát vállalni, ellenben Lukácson kívül helyet foglal a kabinetben Jakabffy belügyminiszter, Hazay Samu tábornok honvédelmi miniszter, Szapáry Frigyes gróf a királyi személyekörűli miniszter. Ez a lista már bizonyos.

#### A Kossuth párt értekezlete.

A Kossuth Ferenc-pártban az az erős meggyőződés, hogy Lukácsnak semmiféle célra nem adják meg az indemnitást. Mégis ebben az ügyben a Kossuth-párt holnap értekezletet tart, amelyen nyílt kérdéssé fogják tenni Lukács indemnitáskérését.

#### Egyesület.

— **Elnökválasztás a Petőfi-dalkörben.** A „Petőfi-dalkör“ Debrecében, a városház nagy terasztermében január hó 16 án, vasárnap délután 3 órakor rendkívüli közgyűlést tart, melyre a kör tagjait ezúton is meghívja Borus Béla első alelnök. Tárgyak: 1. Elnök lemondása. 2. Elnök választása.

**340 oldalra terjedő naptárunkat csakis előfizetőink kapják díjtalanul. Hátralékosok pedig tartozásuk kiegyenlítése után. Új előfizetők akkor, ha legalább 3 hónapot befizetnek.**

## A püspöki bérpalota ügye

### Hét lakat alatt tárgyalták.

#### Zárt ülés az egyháznál.

A püspöki bérpalotának sokat vitatott s erősen kompromittált ügye ma került a ref. egyház építészeti bizottsága elé abból az alkalomból, hogy a budapesti Mérnök és Építész Egylettől ugyancsak kellemetlen és súlyos kritika érkezett a Balogh-féle tervre vonatkozólag. Ebben az ügyben zárt ajtók mögött tartott értekezletet a bizottság s úgy határozott hogy a terveket erősen kifogásoló leíratot még ebben a hónapban felülbírálatra átadják egy szakértő-bizottságnak. Az ülés lefolyásáról egyébként a következőket tudtuk meg:

A debreceni ref. egyház épített bizottsága ma délután öt órakor ülést tartott az egyház tanácstermében. Jelen voltak: Dicsőfi József, Somogyi Pál, K. Tóth Kálmán, Szele György, Komlóssy Arthur, Márton Imre, Molnár Ambrus, Balogh Kálmán. Az értekezlet zárt volt s annak lefolyásáról az alábbiakat sikerült meg tudnunk.

Somogyi Pál előadó felolvasta a Magyar Mérnök és Építész Egylet választásáról Balogh Kálmán által készített bérpalota tervére vonatkozólag. Ugyancsak felolvasta Kajlinger Mihálynak, a Magyar Mérnök és Építész Egylet elnökének Erős Lajos püspökhez intézett levelét, amelynek főbb részeit tegnapi számunkban ismertettük.

Hosszabb eszmecsere fejlődött ki ezután, végül is úgy határoztak, hogy a Magyar Mérnök és Építész Egylet leiratát kiadják a szakértő bizottságnak, hogy az január 11-ére terjeszse be véleményét a bírálatra vonatkozólag s feleljen meg az abban foglalt vádakra.

Az ülés hét óra után ért véget.

## A Polgári-kör mulatsága.

#### Táncestély a Bikában.

Fényes sikerült táncmulatságot rendezett ma este a Bika dísztermében a Polgári-kör saját pénztára javára. A terem zsúfolásig megtelt mulatni vágyó közönséggel. A tánchoz a zenét Magyar muzsikája szolgáltatotta, melynek szebbnél-szebb nőiái mellett egész hajnali órákig folyt a mulatság.

Az estélyen megjelent hölgyek névsora a következő:

**Urasszonyok:** Harsányi Imréné, Kiss Lászlóné, Fekete Istvánné, László Andrásné, Kiss Gáborné, Harsányi Istvánné, özvegy Pásztor Istvánné, ifj. Szathmári Mihályné, Kereszturi Jánosné, Papp Ignácné, Nagy Bálintné, Kovács Ferencné, Kuczig Mihályné, Komlóssy Danielné, Pomor Jánosné, Balogh Istvánné, Vértési Istvánné, Vértési Gaborné, Dávid Zoltánné, özvegy Faragó Balintné, Csáky Jánosné, Mócsy Andrásné, Burai Istvánné, özvegy Ori Mihályné, Daku Istvánné, Békési Sándorné, Fabián Ferencné, Szathmári Mihályné, Ori Jánosné, Kiss Gergele, Müller Análné (Hadház), Mikó Józsefné, Balla Lajosné, Várady Józsefné, Soltesz Károlyné, Bakosi Ferencné, Pál Ferencné, Vértési Istvánné, Németh Gáborné, Dávid Sándorné, Harsányi Lajosné.

**Urak:** Harsányi Juliska, Kiss Rózsa, Kiss Margit, Fekete Rózsa, László Esztike, Kiss Esztike, Harsányi Kata, Tóth Esztike, Szathmári Juliska, Pásztor Rózi, Kereszturi Rózi, P. Nagy Irmuska, Szabó Karola (Földes), Koroknai Piroška, Kovács Mariška, Balogh Mariška, Balogh Zsuzska, Vértési Juliska, Vértési Erzsike, Kertész Rózsa, Buray nővérek, Óry Mariška, Békési Mariška, Szathmári Irén, Maller Böske, Mikó Rózsa, Balla Eta, Balla Kató, Váradiné nővérek, Kovács Margit, Vértési Ilona, Némethy Margit, stb.

## Fölláztak a matrózok Pólában.

A meghosszabbított szolgálat miatt.

Forrongás készül a kikötőben.

Bécson át óriási feltűnést s hatalmas szenzációit keltő távirat érkezik Pólából, a monarkia egyik hadikikötőjéből. A mai napon a polai arzenálban kétszáznegyven magyar és horvát tengerészkatona nyílt lázadást rendezett.

A főlebbvalóiknak megtagadták az engedelmességet és valóságos katonai sztrájkba fogtak. A fölláztat matrózok fegyvereiket odabaza hagyták és csapatokban kivonultak a kaszárnyából a kikötőbe, ahol zajos tüntetést rendeztek s arra hívták föl a lakosságot, hogy támoassák őket. Ez a katonai lázadás szinte páratlanul áll a monarkia hadsejének eseményei között és Bécsben rendkívül kínos föltűnést keltett annál is inkább, mert a hadvezetőség egyes köreiből jól tudják, hogy a fölláztat matrózoknak eljárásuk, ha erősen függetlenséért is, de sok tekintetben jogos.

A haditengerészet legénysége ugyanis már régóta elkeseredt a nehézség, szinte megöli szolgálat miatt, a hadvezetőség ennek tetejébe pedig még egyre hosszabbítja a szolgálatot. Ez készítette a tengerész-katonákat arra a rendkívül merész lépésre, hogy szembe helyezkedjenek a katonai törvényeknek, a főlebbvalóiknak, mindennek. Az egész országban páratlan feltűnést keltő esetről az alábbi távirati jelentéseket kaptuk:

Bécs, január 5. A közös hadsereg polai hadikikötőjében ma kétszáznegyven magyar és horvát tengerész katona fölláztat. A katonák megtagadták főlebbvalóiknak az engedelmességet és tömegesen elhagyták az árrenált. A kikötőben csatángoltak és a polgárságot akarták megnyerni ügyüknek.

Pólából táviratozzák: A polai tengerész katonák között már régen nagy az elkeseredés a hadvezetőség ellen. A tengerészeknek tudvalevőleg négy éves a szolgálati idejük a közshadseregben. A összes fegyvernembeliek közül talán a tengerész katonáknak van a legkeservebb helyzetük. A kemény szolgálat megtöri őket s most, hogy úgy érezték, miszerint nem bírják tovább, a nyílt lázadás fegyveréhez nyúltak.

Az elégedetlen matrózok az 1905. évben besorozott katonákból kerültek ki. Ezeknek már most az ősszel letelt a szolgálati idejük s reménykedve várták a szabadulási óráját. Ez azonban nem érkezett meg, hanem helyette parancsban tudatták a legénységgel, hogy még egy évig tovább kell szolgálni. Ez aztán végleg elkeserítette a katonákat s napok óta valóságos forrongás volt közöttük.

Itt csoportokba verődve közölték a polgársággal, hogy miért hagyták el a kaszárnyát. A polai katonai parancsnokság nyomban szigorú intézkedést tett, hogy a fölláztat matrózok térjenek vissza a kaszárnyába.

Ma reggel a matróz-csapatoknak a lakatos műhelybe kellett volna vonulniok munkára. Ezt azonban nem tették meg, hanem a legénységi szobákban lerakták

fegyvereiket és kétszáznegyvenen kivonultak a kaszárnyából a kikötőbe.

Hogy ennek milyen fogamatja lett, arról még nem érkezett értesülés.

A fölláztat matrózok ma táviratot küldtek Kossuth Ferencnek, Apponyi Albert grófnak és Vázsonyi Vilmosnak, amelyben arra kéri őket, hogy járjanak közbe az ügyükben. Pólában most valósággal föradalmi hangulat uralkodik.

## Megjegyzések a zsurról.

\*

— Elmondja: egy asszony.

Beköszöntött a zsúr-szezon, nem lesz talán érdektelen róla most egyetmást elmondani. Ha még olyan modern is a zsúr, mégsem napjainknak a fölfedezése. Mint a szalonélet minden más berendezése, Franciaországból származik. Ott a zsúr virágkora, a zsúrozás divatja mindenestre szűkebb körben járt mint ma, de ez a kor jórészt különösen kiváló volt; a társaság szellemi egyéniségek és nagyságok tekintetében ugyancsak alapos gondossággal volt összeválogatva. Virágkora volt ez a szellemes zsúrok, amelyen éppen olyan okosan csüvegtek, élénken udvaroltak. A mult század hölgyeinek, akik Párisban elég vonzó társaságot akartak zsúrjukon egyesíteni mindennapi csevegésre, — sem szépeknek, sem fiataloknak és ami több, még kifogástalanoknak sem kellett lenniök. Az sem volt mulhatatlanul szükséges feltétel, hogy a háziasszony jó családból származzék.

Hogy az akkori zsúrok nem voltak five o'clock tea k, mint a moszoniaknak a legtöbbször, azt mindenki elgondolhatja, aki a francia kulturhistoriában csak némileg is járatos. Bőséges, inyenek való élvezet nélkül a nagy szellemek sem jártak volna el olyan pontosan a zsúrokra, amelyek úgy szólván esti találkozások voltak, így tehát annak felelték meg, amit nálunk zsúrfiksznek neveznek.

Bizonyos, hogy a társasélet az első évtizedektől a hetvenes évek eljégéig sokkal szerényebb alapokon volt, mint manapság. Azonban a tizenharmadik században a francia társaságban annak, aki arra számított, hogy a s ellem nagyságait fogadja magánál, elengedhetetlen volt a pompás lakoma.

A tizenharmadik század e zsúrjai, mint már említettem, morális tekintetben sem voltak nagyon szigorúak. A háziasszonyoknak lehetett, vagy nem lehetett ura, de zavarnia nem volt szabad feleségét és a vendégeket. A mult században a férj nem segítette az asszonyt szereplő pozícióba; ellenkezőleg, minél kevesebb volt a férj, annál többet ért az asszony.

Az asszonyoknak igen sok szabadságuk volt. Az eddigiekből világos, hogy a mult században egy asszonynak sem szépeknek, sem fiatalnak, sőt műveltnék és tanultnak sem kellett lenni. Ellenkezőleg: örizzkednie kellett attól, hogy tudósna látszassék, mert a két harisnyát gyűlölték a férfiak; az asszonynak a szalonját, aki annyira megfélekedezett magáról, hogy verseket írjon — vagy irodalmilag munkálkodjék — bizonyára messze elkerülték volna, nehogy költeményeit dicserni kelljen. Inkább megbocsátották egy asszonynak azt, hogy nem tudott helyesen írni. A helyett azonban megkövetelték a férfiak, hogy sok természetes esze, továbbá lényében és viselkedésében ellenállhatatlan varázsa legyen. Ez mindenestre elengedhetetlen feltétel volt azokra a nőkre, akik a mult században irodalmi szalont nyitottak. Az akkori zsúrok a mostani zsúroktól főként abban különböznek, hogy azokon kicsiny, nagyjából ugyanazon a szellemi nívón levő emberekből álló kör csevegésre gyűlt össze és inkább foglalkozott a kor kérdéseivel, mint a városi pietykával. Manapság a zsúron, vagyis a hét bizonyos napjának néhány óráján, amelyen a háziasszony fogad, a legheterogénebb ismerősöknek egy

nagy, negyedórától-negyedórára változó köre hullámzik a szalonban, úgy, hogy valami határozott témának a megbeszélését, vagy valami kiváló egyéniséggel való foglalkozást teljesen kizáróak.

Bizony nem a mai zsúrokon mulatnak jól az emberek.

## Színház és Művészet

A színház műsora.

CSÜTÖRTÖK: Délután Dollárkirálynő, operett.

Este Vigyázz a nőre! bohózat. Bemutató előadás C) bérlet.

PÉNTEK: Vigyázz a nőre! bohózat. A) bérlet.

SZOMBAT: Vigyázz a nőre! bohózat. B) bérlet.

VASÁRNAP: Délután Vig ózvegy, operett. Este A dolovai nábob leánya színmű.

HÉTFŐ: Tilos a csók, operett. C) bérlet.

Távozó színészek és színésznők.

— Meg nem ujtott szerződések. —

Ez év szeptemberében számos érdekes személyi változás fog történni a debreceni színházban. A változás a színház művészgárdájában fog beállani, amelynek több tagja bucsut vesz az ősszel a debreceni színházulattól.

A színházulattól egy részének ugyanis 1910. év szeptemberében lejár a szerződése. A szerződés megújításának most van az ideje, hogy a színészek és színésznők tájékozódni tudjanak és szerződésük lejáratának idejére előre gondoskodjanak sorsukról.

Zilahy Gyula színigazgató a szerződést a nőtagok közül nem ujtotta meg Szilassy Etel primadonrá al, akinek helyébe Zsigmondy Annát szerződttette vissza Nagyváradról, Báthory Marciával, aki Temesvárra szerződött el Krecsányi Ignáchoz és Gyöngyi Jolánnal, aki szüleivel együtt Budapestre költözik.

A férfi tagok közül tudomásunk szerint eltávozik Lugosi Béla, aki Szegedre szerződött és Gyöngyi Izó, aki nyugalomba készül vonulni. Ez a nyugalom azonban új munka lesz az érdemes művész számára, aki, mint ismeretes, a Messenger boy vállalat egyik tulajdonosa.

Hogy az eltávozandók helyébe kik jönnek, azt még mélységes titok fedi. Talán még maga Zilahy sem tudja.

Ünnepi előadások. (A színházi iroda jelentése.) A mai ünnepnapon két előadás tartanak a színházban. Délután 8 órakor mérsékelte helyárok mellett színre kerül a Dollárkirálynő, ez a nagy sikert aratott operett. A dollárkirálynőt Zilahyné S. Vilma adja; Szilassy Etel, Bardos Irma, Gyöngyi Jolán, Gyöngyi Izó, Ligeti, Horváth, Nádor játszanak nagyobb szerepet. — Este rendez helyárok mellett lesz a bemutatója a Vigyázz a nőre! című Feydeau féle kitűnő bohózatnak. A piros színlepos darab olyan kacagtató és mulatságos, hogy pazar szórakozást nyújt a közönségnek, amely nem fogy ki a derűtségből. Coukbois Marcellt Mártonfi, Van Putzeboumet Gyöngyi. Palésria fejedelmet Lugosi, Krismarienduff tábornokot Árkosi, Pohlet Ligeti, Aronist Nádor, Etienut Kardos, Amelit Hahnel, Irénét Huzella, Charlotet Püspöki játsza.

Szép gárdista. (A színházi iroda jelentése.) Az operett-személyzet szorgalmasan készül legközelebbi bemutatójára, a Szép gárdistára, melynek partitúrája tele van a szebbnél-szebb zene-, ének- és táncszámokkal. A meséje, mely egy kis hercegség udvarában játszódik le, mulatságos és mindvégig finom és decens. A főszerepeket Szilassi E., Gyöngyi Jolán, Bardos Irma, Horváth, Nádor adják. A szép gárdista bemutatója már a legközelebbi napokra van kitűzve.

— Fráter Loránd hangversenye. Még csak pár nap választ el az idei hang-

**verseny idény** egyik legkiválóbb hangversenyétől, midőn f. hó január 9-én vasárnap este 8 órakor az **Arany Bika** dísztermében **Fráter Loránd**, az országos hírdalköltő a magyar dal lelkes apostola egyenlő dalestélyét, **Wajditsch Sári** hárfaművésznő a fővárosi közönség kedvence, **Reiner Frigyes** zongoraművész és **Magyar Imre és Fia** zenekarának közreműködésével fogja megtartani.

A hangverseny műsora a következő:

1. a) Chopin Valse cis-moll. b) Bizet Cziganytánc. Zongorán előadja Reiner Frigyes.  
2. Thomas: Aüttümne. Hárfán előadja: Wajditsch Sári.

3. a) Székács Aladár: Fűtembe cseng egy dal; b) Tarnay Alajos: Fogytán a rim; c) Székács Aladár: Ha összejövünk néha néha. Énekli: Fráter Loránd.

4. Godefrid: Étude de concert. Hárfán előadja: Wajditsch Sári

5. Liszt Ferenc XV-ik Rapszódia, zongorán előadja Reiner Frigyes.

6. Fráter Loránd: a) Huzzad cigány...; b) Miért nem születél te; c) Biró uram, énekli Fráter Loránd, Magyar Imre és Fia zenekara kíséretével. Belépődíjvek a következő helyérek mellett: Páholy 20 korona, I. rendű ülőhely 5 kor., II. rendű ülőhely 4 kor., III. rendű ülőhely 3 kor. Alóhely 2 korona. Kaphatók **Csáthy Ferenc könyv és zeneműkereskedésében** II. Egyháztér 2. sz. a nagytemplomnál. A hangverseny iránt városunk zenekedvelő közönsége nagy érdeklődést tanúsít, ezideig a páholyok és ülőhelyek legnagyobb része elkelt. Ismételve ajánljuk ezen élvezetes dalestélyt városunk közönségének szíves figyelmébe.

## Üzletfosztogatók Debreczenben.

**Alk két boltot raboltak ki.**

**Az áruló kabát.**

A vidéken ugylátszik most egy jól szervezett betörőbanda működik s egymásra követik el a fosztogatásokat, rablásokat. A notórius csavargók alkalmasint Debreczenből szárazhattak el s a vidék hálás területén operálnak jelentős sikerrel.

Hajdunánáson tegnap egy nagystilű betöréses lopás történt s minden jel arra mutat, hogy a fosztogatók csakis a debreczeni csavargóknak díszes gárdájából kerülhettek ki.

Tegnap reggel két hajdunánási kereskedő, akiknek üzletük közvetlen szomszédságban a Fő utcán van, arra a kellemetlen fölfedezésre jutott, hogy az éjszaka folyamán üzletüket kifosztották. Egy butorkereskedőnek és egy divatárkereskedőnek üzletét fosztották ki az ismeretlen betörők, még pedig igen különös módon.

A betörőknek egy befanított esemetéje még az est folyamán besurrant az udvarba, onnan pedig az üzletbe s feltörte az üzlet redőnyét. Az utcán levő betörők kényelmesen besétáltak a boltba s azt ugyszólván teljesen kifosztották. Több száz korona értékű árut vittek el s még az éj folyamán elillantak.

Másnap reggel a tulajdonosok üres boltot találtak s egy sereg betörő-szerszámot. Csak egyetlen olyan dolog maradt hátra, amely nyomra vezetheti a rendőrséget.

A betörők ugyanis a kifosztott üzlet polcán egy meglehetősen rossz állapotban levő kabátot hagytak, amelynek vignettáján egy debreczeni szatócég volt. A kabátban egy rongyos tárcsa volt s abban egy Kalmár János névre szóló és Debreczenbe címzett levél, a lakhely azonban nem volt megjelölve.

A hajdunánási rendőrség a hátrahagyott nyomok után bizonyosra veszi, hogy a betörők debreczeni emberek s a nyomozás most ilyen irányban folyik.

## Szabadlára helyezett merénylő.

**A sámsoni gyilkosság.**

Két héttel ezelőtt teljes részletességgel megírtuk lapunkban azon gyilkosságot, amelynek Fekete Mihály jómódu sámsoni legény esett áldozatul, akit két cimborája, P. Szabó Lajos és Szabó Gábor sámsoni legények agyonvertek.

A csendőrség a tetteseket kinyomozta és bekísérte a debreczeni kir. ügyészséghez. A nyomozás során azonban kitént, hogy az elhunyt Fekete Mihály maga sem volt ártatlan a szerencsétlenségben, mert ő volt az, aki előzőleg P. Szabó Lajost vasvillával orozva úgy fejen vágta, hogy sérüléseit be kellett varni.

A kir. ügyészség éppen ezen okból a vádlottak ellen csak halált okozó súlyos testi sértés miatt tette az eljárást folyamatba, amelynek során az ügyészség úgy P. Szabó Lajost, mint Szabó Gábort, a védő előterjesztésére szabadlára helyezte. A büntügy a legközelebbi esküdtőszéki ciklusban kerül majd tárgyalás alá.

## HIREK

**Vakáció után.**

Napokon keresztül üresek voltak az iskolák, néptelenek a kaszárnyák és szokatlan emberarcok meg ünnepi trükkök takarították a korzót. Ünnepe volt, amikor szünetelt a tanítás, pihent a kaszárnyában a munka és szárazal ment haza a vidéki katona és a diák, hogy családjuk körében örvendjenek az ünnepnek, hogy kipihenjék a hosszú, nehéz munka testi és szellemi fáradságait.

Rájuk fért bizony a pihenés az egyikre éppen úgy, mint a másikra és a ma katonái éppen úgy rászólgáltak arra a rövid pihenésre, mint a jövendő oszlopsi.

Elteltek az ünnepek és mostanában már százával hozzák a vonatok Debreczenbe a szabadságról jövő katonákat, a vakációról jövő diákokat, akik mind nagy bajukban hozták magukkal az otthon-sült ünnepi kalácsot, meg az ünnepi dísznót maradványait, amelyet az anya gonddalossága tarisznyáztott az utra.

Vége a szabadságnak, vége a pihenésnek és ma már újból tele vannak a debreczeni tanintézetek, hangosak a kaszárnyák. Megkezdődött a kirukolás a tél minden kellemetlenségével és elkezdődött az iskolai élet a maga száraz léleknelküliségével, szeretetlenségével.

A kis falvakban pedig az otthonmaradt anya sóhajta gondol az ő szép szála katonáira, meg az ő tudós diákjaira, akik tegnap még az ő szerető környezetében voltak, ma pedig idegenek között járnak már az élet nehéz útját.

**Lapunk legközelebbi száma a közbeeső Vízkereszt ünnep miatt, szombaton hajnalban jelenik meg.**

**Ünnepi istentisztelet.** Az ágost. hitv. evang. tempomban csütörtökön, Vízkereszt napján, délelőtt 10 órakor, az istentisztelet Materny Lajos fősperes végzi.

A görög katolikus kápolnában a karácsonyi istentisztelet sorrendje a következő: Csütörtökön az ünnep vigiliáján reggel 8 órakor királyi ima órák, 9 órakor szt.-mise, éjjélkor az ur Jézus születésének emlékezete. Pénteken, 7-én délelőtt 9 órakor, ünnepélyes szentmise, prédikáció, délután 3 órakor ünnepélyes vespere, 4 órakor Rózsafüzér ájtatosság. 8-án, az ünnep második napján 6 órakor, reggeli istentisztelet, délelőtt 9 órakor szentmise, délután 3 órakor vespere, 4 órakor Rózsafüzér ájtatosság. Vasárnap, az ünnep harmadik napján, az istentisztelet sorrendje ugyanolyan, mint a második napon.

**A vizgágyár átvétele.** A városi világítási vál. telepén teljesen felépített vizgágyár hivatalos átvétele ma délelőtt történt meg. Az átvételen jelen volt Kovács József polgármester, Magoss György dr. tisztifő-ügyész, Körner Adolf, Szabó Kálmán tanácsnokok és Debreczeni Jenő, a világítási vállalat igazgatója. A tanács a vizgágyarat kifogástalannak találta s a város nevében átvette.

**A siketnémák perselyei.** A siketnémák helybeli intézetének perselyei most kerülnek felbontásra. Az intézet igazgató-sága Nagy Imre szolgának írásbeli felhatalmazást adott, hogy az összes perselyeket felbontassa s tartalmát átvehesse. Az igazgatóság ezután is kéri a siketnémák perselygyűjtőit, hogy a kibontás alkalmával a gyűjtőit összeg megszámlálását ellenőrizni s az összeget egy erre szolgáló ivra rávezetni sziveskedjenek. A gyűjtés foganatosításáért a szegény siketnémák nevében az intézet igazgató-sága halás köszönetet mond.

**Lengyel menekült Debreczenben.** Ma délelőtt egy lerongyolódott embert kísért be az egyik rendőrszám a bűnügyi osztályra. A csavargó kinézésű alakot az ügyeletes rendőrbiztos elé vezették, ahol elfadta, hogy lengyel menekült és Schmidt Józsefnek hívják. Viselkedése azonban gyanus a rendőrségnek. Ugy látszik, hogy főre akarja vezetni maséjével a hatóságot. A gyanus idegent egyelőre fogva tartják.

**Augusztus januárban.** Mezőtúrról táviratozzák: Szilveszter éjszakáján olyan zivatar keletkezett, mintha csak nyár dereka lett volna; éjjelután 2 órakor villámlás és mennydörgés is vegyült a zápor zuhogásába. A mennydörgés rövid időközökben háromszor is megismétlődött.

**Köszönetnyilvánítás.** Kiss József helybeli lakos és özv. Harsányi Gáborné sz. Kiss Sára néhai özv. Kiss Józsefné sz. Szilágyi Zsuzsánna hagyományaképpen a mai napon az ispotályi szegényház, a ref. egyház árvái és a városi szegényház részére 20-20 kor., összesen 80 koronát voltak szivesek a mai napon ille ékes helyre juttatás végett kezéhez lefizetni, mely kegyes adományt amidőn nyilvánosan is nyugtázom, egyben az ispotályi intézmények nevében halás köszönetemnek adok kifejezést. Debreczen, 1910. jan. 5. Oláh Károly tanácsnok.

**Santos-Dumont baleset érte.** Párisból táviratozzák: Santos-Dumont tegnap a st.-cyrii repülőtérén baleset érte mely szerencsére nem volt nagyon súlyos, de sokkal veszedelmesebb következményekkel is járhatott volna. Santos Dumont négy órakor felszállt új modelljével és az első kísérletek nagyon jól sikerültek. Santos-Dumont 15 méternyi magassáig emelkedett, gyorsan és könnyen röpködött és több leszállási manővert végzett. Egy idő múlva leszállt, hogy a motoron tapasztalt hibákat megvizsgálja. Azután újból felemelkedett. 25 méter magasságban ismét körülrepülte a pályát és hirtelen eltűnt a ködben. Negyedóra múlva Santos-Dumont automobilon, erősen vérző fejével jött vissza és azt beszélte, hogy eleinte gyorsan és minden zavar nélkül repült, amikor a bal felületet tartó sodrony hirtelen elszakadt, a készülék előre billent és lezuhant. Santos Dumont azt hiszi, hogy a repülőgép leesés közben háromszor megfordult a levegőben, de ő szerencsére úgy ült a repülőgépben, mint valami kerecben és ennek köszönhetette, hogy nagyobb baleset nem érte.

**Himnusz és a Gotterhalte.** Uj-esztendő napján a temesvári színházban ünnepi előadásul „II. Rákóczi Ferenc fogsága“ került színre és a színház zsufolásig megtelt közönséggel. Amint a himnusz fölhangzott, mindenki felállt, aki pedig késedelmeskedett, azt felállásra kényszerítette a diákság felszólítása: Felállni! Feltűnt, hogy a jobbközép egyik ülésén egy ember dacosan ülve maradt. Körülötte mindenki felállt és mind hevesebben, izgatottabban hallatszott a felszólítás: tessék felállni! Azonban a derék ember a dacoskodás teréről a tün-

tetés terére lépett. A mellette állóknak odamondta:

— Majd ha a Gotterhalténnál felállnak, akkor én is felállok a Himnusznál.

Es ezzel továbbra is ülve maradt egyes-egyedül a színház közönsége közül — Christian Mátys ur, a temesvári villamos vasút pénztárnoka, Temesvár város tisztviselője. A temesvári magyarságot bosszantja Christian ur parasztsága és tapintatlansága és lépéseket tettek, hogy a városi tanács kellő megtorlásba részesítse Christian viselkedését.

— **Családirútás ciánkálival.** Nagyan divatos lett az utóbbi időben a ciánkálival való gyilkolás. Mióta a bécsi vezérkar ellen a híres pirulákkal követte el merényletet, nagyon megszerették ezt a gyorsan ölt szert a gyilkosság hívei. Legújabbban Kassán történt ciánkális mérgezés. Kassán, mint onnan jelentik, Gerő Gusztáv fazekasmester tizenhét éves leánya ciánkálit tett az ünnepi ebédbe, amitől apja, anyja és 6 néhány peronyi rettenetes kínhalál után meghalt. A leányt az keserítette el annyira, hogy szülői elleneztek egy asztalosleánygyárral való viszonyát, aki Szilveszter-estéjén megrögzte a kezét. Az apa a kérőnek ezt válaszolta: — Inkább elpusztítom a lányomat is, magamat is, mintsem hogy ilyen éhenkórászhoz adjam. A rendőrség kutatja most, hogy a leány honnan szerezte azt a veszedelmes mérget.

— **A mérgekeverő öngyilkossága.** Párisból táviratozzák: Bourette Mária, akit Godard tenorista megmérgezésével és azzal gyanúsítanak, hogy Daudieux várost is mérgezzel akarta elpusztítani, a kihallgatás alkalmával szokatlan hidegvérűséget tanúsított. Godard megmérgezése kétségkívül nem egyetlen büne Bourette Máriaé és a vizsátat még szenzációs fölfedezésekre vezethet. A vizsgálóbíró felsorolta a vádlottnak az összes terhelő bizonyítékokat, de Bourette Mária konokul tagad és azt állítja, hogy a nála talált összes kompromittáló iratok, többek között a Daudieux-höz intézett névtelen levelek másolatai, valamint az arzén- és antipyrin-kapszulák nem az ő tulajdonát képezik, hanem valami ellensége esempészte be azokat az ő lakásába. — Egy késő érkezett távirat jelenti, Bourette Mária a fogházban felakasztotta magát.

— **Az állomáslőnök kutyája.** Mezőtúr városának egyik nevezetessége Tripp, a tudós kutya, aki a budapest—aradi vonal utasainak kedves ismerőse. Egy idő óta észrevették, hogy meghatározott időközökben kísétl a vasúti sínek mellé és ott elhelyezkedve meglesel az érkező vonatot. De nem megy ki avármilyen vonat elé, de másodperonyi pontossággal megjelenik az étkezőkocsis vonatknál, ahonnan — a konyhablakból — mindig egy kéz nyulik ki és zseiros falatot dob oda neki. Tripp sohasem mulasztja el az időt, amikor a jótékony vonat keresztülrobbog de viszont még nem volt rá eset, hogy közönséges, étkezőkocsis vonat elé kiment volna. A menetrendet könyv nélkül tudja és boldog elégedettségben éli napjait. Egy esetben azonban elégedetlen: ha a vonat késik. Ilyenkor Tripp idegesen szaladgál, szűköl s addig nincs nyugta, míg nem hallja a vonat vig sípolását.

— **Wekerle kormány panamáit** most jelent meg, kapható Antalffy Józsefnél.

— **A nap halottai.** A debreczeni állami anyakönyvi hivatalnál ma a következő haláleseteket jelentették be: Burai József ref. 11 napos, Kovács Zsófia ref. 1 éves, Kiss József r. kath. 22 éves, Lévai Sándor ref. 27 éves, Nister Margit róm. kath. 14 napos, Neumann István izr. 1 napos.

— **Hofrichter főhadnagy atyjának halála.** Prágából jelentik, hogy Hofrichter Károly, a ciánkális főhadnagy testvére, levelet intézett a „Bohemia” nevű cseh laphoz, amelyben azt mondja, hogy az atya természetes halállal mult ki. Levelében a többek közt a következőket mondja:

„Atyám már tizenöt éves korában szivbajos volt és szívgyöngesége sok fájdalmat is okozott neki, különösen az édes anyja halálát követő időben és az az izgalom is,

amelyben az üzletben része volt. kényszerítette arra, hogy néhány napra Warmbrunnba utazzék üdülés végett. Itt történt azután egy reggel, hogy amikor a kávét szolgálták föl neki, halva találták az ágyában. Az odahívott orvos rögtön megvizsgálta holttestét és megállapította, hogy a hirtelen halál az előző napi hegymászás következménye, mert szalatt a szivizomok kimerültek és megtárgadták a szolgálatot. Egyébként az a bizottság, amely ebben az ügyben Gablonban és Reichensauban járt, illetékes helyen is meggyőződött erről.”

Érdekes, hogy a levelet a küldője így írta alá: „Hofrichter Károly, az ártatlanul elfogott főhadnagy testvére.”

— **A Néptakarékpenztár** mint szövetkezet **Piac-utca 75. sz. a.** életvitelszerű kapcsolatos hosszú lejáratu könnyen visszafizethető kölcsönöket nyújt.

— **Caudaszép** és szolid a Petőfi-téren létesített új „Nemzeti Kávéház” ahol mindennap Veres Tóni zenekara hangversenyezik.

— **Gumi különlegességek** Györfy Testvéreknél Piac-u. 30.

— **Hol sörözzünk.** Csakis a Markus Jenő Dreher sörcsarnokában. Egész nap friss csapolás. Korona sör és Bach fekete sör, nagyválasztéku Zóna reggelik és mesés Délutáni uzsonák. Hegyi bor literje 86 krajcár.

— **Ha rossz a gyomruk,** igyunk már a legközelebbi reggelizés előtt  $\frac{1}{2}$  pohár természetes **Ferencz József**-keveréket. Ez rövidesen megszünteti a gyomor idegességét és rendszeresen alkalmazva (legalább egyszer hetenkint az egész éven át) kitűnően pótolja a főzélékek és gyümölcsök hatását.

## FŐVÁROSI BAZÁR

Legszebb tombola-tárgyak. Simonffy-utca I. sz.

# Gyors- és gépiró szakiskola!

(Gabelsberg rendszer, magyar-német levelező és vitairás)

Az Országos Magyar Gyorsíró-Egyesület vizsgáló-bizottsága által előadásra képesített tanerő vezetése mellett.

**4 hónapos tanfolyamokat szervezünk.**

Megnyílik 1910. január hó 15-én.

Czégünknek ezen czélra jól felszerelt tantermében. Jelentkezések eszközölhetők a tanfolyamra d. e. 10—12. d. u. 3—5-ig.

**Mérsékelt tandíj!**

**„MERCUR”**

Összes rendszerű írógépek műszaki vállalat

Telefon: **5-40.**

Debrecen, Arany János-utca 2. sz.  
(Bejárat a II-ik kapun.)

## Közgazdaság.

### Terménytőzsde.

Schwarz E. debreczeni bizományos távirati jelentése  
Budapest, 1910 jan. 5.

Készáru 5—10 magasabb, határidők szilárd zárlatot követnek.

1910. októberi buza	11.85	11.85
májusi buza	14.22	14.23
1910. áprilisi buza	14.01	14.02
májusi rozs	—	—
1909. októberi rozs	—	—
1910. áprilisi rozs	9.91	9.92
1901. októberi zab	—	—
májusi zab	—	—
1910. áprilisi zab	7.60	7.61
1910. júliusi tengeri	—	—
májusi tengeri	6.67	6.68
1909. szeptemberi zab	—	—
augusztusi tengeri	—	—

## Regény-Csarnok.

### Fényes házasság.

(7.) Irta: Vártesi Arnold.

Afféle szegény német báró volt, több és mint forint a zsebben, kontóra hordták a húst a mézarszékéből, a kenyeret a péktől, félfontonként a cukrot a sátoctól. De erre az időre nem szert visszaemlékezni a báróné s jól teszi... He! he! he!

Igy fecsegett volna Aranyhegyi ur talán tovább is, ha eszébe nem jut, hogy hiszen még sokan vannak, kik sorukra várnak.

Kövér, gömbölyű arca a sűrű, kis szürköltni kezdő fekete barkóval; a kiborotvált dupla állal, az apró villogó szemekkel, még mindig mosolygott, midőn kezét nyujtotta az ifjunak.

Félig kedélyes, félig fufangos mosoly volt az, mint oly emberé, ki fenekéig ismeri a világot s ki szívesen szolgál jó tanácsosul, ha nem épen ingyen.

— Őa mint eszélyes fiatal ember, bizonyosan tudja majd magát a körülményekhez alkalmazni. Méltóztassék csak arra ügyelni, hogy az öreg méltóságos ur nem barta az ugynevezett új eszméknek s nem szereti, ha a társadalom alapjait bolygatják. He! he! he!... Szerenssés utat, minden jót.

A nyájas uri ember még egyszer megszorította gyémánt gyűrűs ujjával az ifju kezét s kikísérte az üveg ajtón.

A szegény állomás keresők, kik a falak körül ültek, még egyszer tekintettek, irigyen sóhajtvá, a fiatal emberre. A vén hektikus a sarokból még egyszer bölintott nyájasan, száraz ránczos fejével s talán mondani is akart volna valamit valamit, ha nem fogta volna ugy el egyszerre a köhögés. Igy azonban semmit se mondott, csak megtört fényű szemei mondták:

— Szerenssés utat. Minden jót.

II.

**A bucsu.**

Az ifju izgatottan, sietve ment le a lépcsőn.

El van tehát döntve. Holnapután indul. Holnap, ha lehet. Aranyhegyi ur, midőn kikísérte őt az előszobába, végül még figyelmzettette, hogy ne késsek soká, ő méltóságai már várják.

Nem, nem fog kézni; maga is óhajtna már mielőbb ott lenni. Nem mintha valami különös örömet érezne helyzetének e változása fölött, nem csábítgatja a „teljes uri el-látás”, mit Aranyhegyi ur oly nyomatékosan emlegetett, megszokta a sanyargatást; hanem e bizonytalan állapotnak valahára véget akar vetni. Az a két vagy három év, melyet falua fog tölteni, majd betelik s nem is egyébért választotta, csak hogy azalatt nyugodtan bevégezze tanulmányait s állandó biztos alkalmazást keressen egész életére.

Mind ezt újra meg újra elmondja magában, a mint sietve tovább halad az utcán

mintha szüksége volna magának is erre az ismétlésre, vagy mintha el akarna készülni az ellenvetésekre, melyeket hallani fog. Ajka mozog, arcizmai megrándulnak s lába néha néha keményebben dobbant a kövezetre.

Sok utcán megy át: nem is a legrövidebb utat választja, hanem négy kerülőt tesz, míg a lánczidhoz ér, pedig úgy látszik, siet. Siet és mégis késlekedik.

Azán átmev a lánczidon s béc eva-rodik azokba a görbe, kanyargó, hol föl, hol lemenő utazákba, melyek a budai várdomb oldalát bori ják. Bizonyos, hogy itt sem választja a legrövidebb utat, hanem azért folyvást sietve halad az éles, hegyes kövekkel kirakott, döcsögős utazákon az ócska alacsony házikók s korhadt palánk kerítések közt.

A szél versenyt rohan vele, mint elmaradhatatlan utítás, fülébe zug, sögri előtte az utcát, majd meg háta mögé kerül, mintha tolni akarná: siess már jobban siess!

Hiszen siet. Egészen belemelegedett arca lángol, homlokán kiütnek a verítékcseppek; ez a szél, mely folyvást fülébe bömböl, egészen idegessé teszi.

A korhadt palánk-kerítések recsegnek, egy-egy kopasz fa rázogattja bent szomorúan száraz ágait, az alacsony házikók ablakai zörögnek.

De a korhadt palánk-kerítések mögül itt ott már kidugja korai gyenge zöld rügyeit a bodzafa s az alacsony házikók ablakaiban jáczintok és primulák virítanak agyag cserepekből s tarka üveg-gyöngyöktől füzött kosárák, szorgalmas fiatal női kez munkái, csillognak.

(Folytatjuk.)

**TÖRLEY PEZSGÓ.**



Csemege alma egészséges, válogatott, szép, rariós, téli fajok: Parmen, Jonathan, Belflor, Törökbalint, Rozmaring, Szeresike és Batul legnemesebb fajokból vegyere 50 kilos postato-árral 3-50 ötven kilos ládával 25 koronaért száz kilos ládával 45 koronaért gombosan, lelkiismeretesen és szavatolt fuvmen- pösen csomagolva szállítja utánvétellel Szé- less Pál Gyomaosou, Hont megva.

## „Gyöngyvirág Crème“

az arokrémek gyöngye!

Szeplő, májfoltok, pattanások s bőrbajok ellen kiváló jó szer. Si- mává, fehérre és üdévé teszi az arobőrt! Sem higanyt, sem ólmot nem tartalmaz. A nappalra való kréme nem zsiroz, míg az éjjelre való zsiroz. Egy tégely ára 1 korona.

Kapható:

**Mihalovits Jenő**

„Kigyó“ című gyógyszerárban,  
**DEBRECZEN.**

### ÁGYNEDVESSÉGEK.

Azonnali gyógyulás „Ébredj“ által, törv. védve Kor és nem tudatása mellett felvilágosítás ingyen

**INSTITUT AESCULAP No. 473.**

REGENSBURG, Bajorország.

Legujabb női ruhaszövet,

Bársony és selymek,

mosóvelekedus választékban

raktárra érkeztek

**Donogán és Somossy**

üzégnél

Debreczen, Ristemplombazár.

MEGLEPŐ SZINTE CSODÁLA-  
TOS GYÓGYEREDMÉNYEKA

**APTAMÁSI**

LITHIUM-GYÓGYVIZ-

zel gyomor, vesé, hólyagés  
bélbántalmaknál oala-  
mint asthma, bronchiale,  
köszvény és hugysavas  
diathesis eseteiben.

Kapható Kottak Géza fűszer és  
csomoge kereskedésében Debreczen,  
Kossuth-utca

Legbiztosabb szépitőszor a

**Fáy-féle Arc-Crém**

Kitűntetve a Bécsi, Párisi és Londoni  
kiállításon arany éremmel és oklevéllel.

Hatása csodás!

Szépit, fiatalít! Legkifejebb szer szeplő  
májfoltok, pattanások és az arobőr tisztá-  
talanságai ellen. Egy tégely 1 kor, hozzá  
való „Fáy“ szapan 1 korona.

Kapható a készítő

**Grósz Nagy Ferencz**

gyógyszerésznel

DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. sz.

„Arany egyezarvu“ gyógyszerár.  
Telefon sz. 496. Telefon sz. 496.

## A Debreczeni Faipar Részvénytársaság

az eddigi tűzifákon kívül, a melyeket tovább a is árusít, bevezetett egy igen  
jó minőségű, telj sen száraz

**vegyes tűzifát**

rendesen aprítva, hazaszállítva és berakva.

1000 kilogramm 4-felé vágva K. 21.— 1000 kilogramm 5-felé vágva K. 22.—  
500 „ 4 „ „ 11.— 500 „ 5 „ „ 11.50

~~~~~ A pontos mérésért felelősséget vállalunk. ~~~~~

Telefon szám: 544. Kérjük kísérletet tenni!

## Leltározás előtt

a raktáron levő legdivatosabb modellek, Plüsch, Bársony, Szörme és Posztó fel-  
öltők **rendkívül olcsó árban** szerezhetők be

**Halmágyi Sámuel** női és leányfelöltők  
legnagyobb áruházában.

DEBRECZEN, Plac-utca, a Főpostával szemben.

**Jegykabátok.** Minden menyasszonyi kabáthoz  
1-1 egy csinos ajándék. 1-1

~~~~~ Színházi és estélyi köpenyek 35 koronától. ~~~~~

## Apró hirdetések.

10 szög 40 fillér, azontul minden szög 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér.

Vastag betűkből szedett minden szög 8 fillér. Apró hirdetések előre fizetendők. Vidéki tudakozóknál tessék a választékyet csatolni.

### Betöltendő.

**Penziárosnő** felvétetik a Harmatby antiquáriumban Fűvészker-t. u. 14.

**Német társalkodónő**, ki zongorázik is, keres állást azonnali belépésre. Tudakozódnál **Turai Farkas** elhelyező osztályánál Debreczen Miklós utca 8.

**Irodai alkalmazást** nyarhat jó írásu, számlálásban jártas nő. Kereskedelmi végzettség előnyben részesülnek. Csakis sajátkezü ajánlatok a kiadóhivatalba intézendők.

**Fiatal házaspár**hoz egy takarítónő felvétetik. Cím a kiadóban.

**Házmeister** felvétetik azonnal. Iskola utca 8.

**Középiskolai** tanulók teljes ellátásra elfogadtatnak Magos-u. 7.

### Adás-vétel.

**Tűzifa**, száraz elsőrendű felvágva, ölenként és vasuti kocsként kapható **Hegedűs Emil** lakerekeskedőnél. Iroda: Miklós-utca 7. sz. Raktár: Homokkert, légszuszogár mellett.

**Cséplő garnitúrákat** eladók és veszek **Ehrenreich Sámuel** Széchenyi utca 44.

**Homoki faj boraimat** kiváló jó minőségűek tavalyi termés, hordó számra eladom **Dr. Weisz Bernát** Sziv utca 15.

**Egy nagy ebédlő asztal**, egy gyermekágy és néhány festmény olcsón eladó. **József kir. herceg-utca 34.**

**Egy nagy üvegezett irodai falazat és rácszat** eladó. **Vági, Torók-Bálint-u. 24.**

**Eladó** a város belső területében fekvő Széchenyi utca végén egy hoid 260 □ olyan télen is lakható nyaraló, mely áll teljesen gondozott parkból, 4 szoba (szilárd épület) és az összes modern mellékhelyiségekből levő ur lakásból, teniszpálya, villanyvilágítás, továbbá nagy gyümölcsös és kerti veteményeknek megfelelő földből. A legjutányosabb fizetési feltételek. **Értekezhetni: Turai Farkas** tudakozó irodájában.

**Egy jókarban lévő férfi szabó gép** jutányos áron eladó **Arany János u. 19. emelet.**

**Karácsonyi (ünnepi szám) hírlapok:** Az Újság Pesti Napló, Független Magyarország fölárban kapható a **Nagy-féle** tőrszében Városház alatt.

**Eladó házak.** Széchenyi utca 50. sz. ház 30.000 korona, a betéti. tartozás vállalása mellett; **Arany János utca 59. sz. ház,** ára 30.000 kor, mely 6 év alatt fizetendő le, addig természetesen 5% kamat fizetendő.

**Asztalosoknak** való tiszta deszka eladó olcsón **Czim** a kiadóban.

**1 db** eredeti **Singer** varrógép eladó. **Csillag u. cza 85. sz.**

**Weisz Ferencz** épület és műbútor asztalos **Hatvan-utca 9.** Készít minden az asztalos szakmába vágó munkálatokat elsőrendű kivitelben, mérsékelt árban.

**Legdivatosabb** blúzok, kötények, aiso szoknyák, férfi, női és gyermek fenékneműek leszállított áron beszerezhetők **Márton Gyula** üzletében **Piac u. 9** Uj harisnyák kötése és fejelek elfogadtatnak.

**Levélbelyeg** gyűjtemény 16.000 különböző garantált valódi, postai levelezőlapokat is kívánatra választás céljából 50-70 % olcsóbban minden katalogus áránál küld **A. Weisz** Wien Adiergasse 8. bevásárlási fiók London.

### Lakás.

**Pesti-utca** elején egy ház nagy udvarral haszonbérbe kiadó, vagy olcsón eladó. **Bővebbet Piacz-u. 28., földszint.**

**Egy szép nagy pincze-raktárhelyiség, száraz világos, tiszta azonnal kiadó, értekezhetni Arany János utca 23. szám alatt.**

**Két szoba** esőleg előszoba is, konyha, egyik bútorozott, lehetőleg utcai a főtéren, vagy ahhoz közlekedő melék-utczán kerestetik. Cím a kiadóban.

### Különbéle.

**Uj női fodrász terem** nyílt meg, modern vilányberendezéssel, ahol samponing-mosás hajfestészet, ondulálás és a legdivatosabb hajmunkák legszebben készíttetnek. **Weisz Edéné** Piacz u. 38. az udvarban. Kifésült és vágott haját legmagasabb árban veszek.

**Magánkutató iroda.** Iskola utca 4. szám **Kérmes megbízásokat, megfigyeléseket és nyomozásokat** elvállal, úgy magán, mint család ügyekben **Krámer József.**



Nincs többé szohafüst.

## A JOHN-féle kéménytoldó

minden kéményt megjavít.

Leszállított olcsó árak

Kapható

**Lukács Vilmos és Testvérénél**

**Hatvan-utca 5.**

Legszeszre berendezett fejmosó és hajszárító

## Női fodrász üzlet

**Simonffy-utca 5. szám.** (Fejpecs.)

Elvállal mindenféle hajmunkák készítését a legdivat-abb kivitelben, valamint alkalmi frizurák készítését.

**Hajmunkákban nagy raktár** és legolcsóbban beszerezhetők. Levágott és kihullott hajak megvételnek. Szíves pártfogást kér

**Özv. Czitrom Morné** női fodrász.  
Tanuló leányok felvétetnek

## Nagy csoda!

hogy sikerült egy óragyár termékének egy részét megszerezniem és addig, míg a készlet tart, **csoda olcsó áron árusítom.**

**Serkentő óra 1.30 kr.**

Finom lapos acérlés nikkelt óra 3 frittól feljebb, női acéli és ezüst órák, ugyszintén mindennemű fali órák csoda olcsón kaphatók

**Gasparik F.** órás és ékszer üzletében Debreczen, Hatvan-utca 2. sz. Vidékre utánvétellel is. Kérem a czégre vigyázn!

**Viszonteladónak árkedvzmény!**

A legjobb **Poresz szón**

## KLÁR ANDOR özégnél

Debreczen, Piac utca 77. sz.

szerezhető be legjutányosabban.

Irodai telefon 445. — **Margitfürdői raktár** telefon 356. sz.

## Popper Dávidné

okl. szülész női lakását Széchenyi-utca 25. sz. alól **Széchenyi-utca 14. sz. alá helyezte át.**

## ABBAZIA, Hausner Pension

elsőrangú, régi hírneves pensionátus, kitűnő konyha, védett fekvés a tengerparton, korzó, a központban nagy hangszós kerttel. Villanyos megálló. Telefon 38. Prospektus ingyen.



Az eredeti és mintaképe

minden parfümnek, alkohol nélkül

**Dralle**

## ILLUSION

a világlító toronyban.

Egy atoma elegendő.

Májusi harang

Ibolya

Róza

Flieder

Narcis

Heliotrop

Vestris

Nagyszerű, családásig természetű virágillat. Egyszerű és díszes kiállítás.

**Mint ajándék mindég kedves.**

Mindenütt kapható. Ára K 4. — Ibolya K 5. —

**GEORG DRALLE, Hamburg.**

**Ujdonság: Dralle narancs-illatcseppek tonnában. (Eau de Cologne) alkohol nélkül K 1'80.**

Gyári raktár: **M. Hoffmann & Co Tetschen a. d. E.**